Готовимся к итоговой аттестации            10 класс

I .Осуществите следующие превращения веществ:

1) Метан→ хлорметан→ метанол→ метаналь→ метановая кислота
2) Карбид кальция→ ацетилен→ этилен→ этанол→ этаналь→ уксусная кислота →ацетат магния

3) н-Бутан→ 2-бромбутан →бутен-2 →бутанол-2 →2-бромбутан
4) Оксид углерода(II)→ метанол →метилат натрия →метанол→ метаналь

5) Глюкоза →этанол→ уксусная кислота →этиловый эфир уксусной кислоты→ этанол→оксид углерода(IV)
6) Глюкоза →этанол→ этилен →бромэтан→ этанол→ диэтиловый эфир

7) Этилен→ 1,2-дихлорэтан →этиленгликоль→ гликолят меди(II)
8) Ацетилен→ этилен →этанол→ этаналь→ этановая кислота
9) Метан→ ацетилен→ уксусный альдегид→ этиловый спирт→ уксусная кислота→ ацетат натрия →уксусная кислота
10) Оксид углерода(II)→ метанол→ муравьиная кислота→ формиат калия →муравьиная кислота

11) Пропанол-1→ пропаналь →пропановая кислота→ этиловый эфир пропановой кислоты

12) Карбид кальция →ацетилен→ этилен→ этанол→ уксусная кислота→ 2-бромуксусная кислота→ этиловый эфир 2-бромуксусной кислоты

13) Карбид алюминия→ метан→ хлорметан →метанол→ метаналь→ муравьиная кислота→ оксид углерода(IV)
14) Крахмал→ мальтоза→ глюкоза→ этиловый спирт→ уксусноэтиловый эфир →ацетат натрия→ метан
15) Углекислый газ→ крахмал→ глюкоза→ этиловый спирт→ уксусный альдегид →уксусная кислота

  II             1.  Aцетилен
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2. Карбид кальция
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3. Глюкоза
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4. Этан
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5. Карбид кальция
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6. CH3CHO [image: image22.jpg]Hy, My, £©



X1 [image: image23.jpg]HBr.



X2  этилен  CH3CHO [image: image24.jpg]Ag O +NH, H)0
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7.  Метилат калия [image: image25.jpg]


X1  бромметан [image: image26.jpg]Ma, £,
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X3 [image: image28.jpg]Oy, Pd™



этаналь 
Здесь надо разобраться, что такое "метилат калия", но наиболее трудной оказалась последняя стадия, поскольку такая реакция не рассматривается в большинстве школьных учебников. 
8.СH4[image: image29.jpg]
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этановая кислота [image: image33.jpg]NH;
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Здесь проблемой была формула винилацетилена, и, как ни странно, реакция кислоты с аммиаком.
 9.  Калий  этилат калия [image: image34.jpg]H3504, past.
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 СН2=СН2 [image: image36.jpg]Brz
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 10.  Карбид алюминия [image: image38.jpg]H3504, past.
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 Х2 [image: image40.jpg]am, £%



бензол [image: image41.jpg]CH3CL AICT3,



 Х3  [image: image42.jpg]¥, Clp.



 Х4 
Здесь трудной оказалась реакция алкилирования по Фриделю-Крафтсу, также надо учесть особенности хлорирования алкилароматических углеводородов. 
11. Этин [image: image43.jpg]Cakr.,

42,



Х1 [image: image44.jpg]CH3CL AICT3,



 толуол [image: image45.jpg]¥, Clp.



 Х2 [image: image46.jpg]KOH,H30, t°
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Х3  С6Н5-СН2-О-СOН
- последняя формула - это не опечатка.
12.1,3-дибромбутан[image: image47.jpg]Zn



X1 2-бромбутан[image: image48.jpg]Ma, £,



X2 1,2-диметилбензол[image: image49.jpg]KMnGy HyS0,, £°
KMnGy, 3904, £



 

       X3 
Здесь надо вспомнить реакции образования и раскрытия циклов и очень аккуратно расставить коэффициенты в последнем уравнении.
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